



رامتین موقی

مسئله عدم بازگشت ارز حاصل از صادرات توسط شرکت‌ها به یکی از چالش‌های اقتصادی کشور تبدیل شده است آن هم در این مقطع که ذخیره‌سازی در مضیقه قرار دارد.

دیوان محاسبات کشور در تحلیل خود از این پدیده در گزارشی آورده است: با توجه به رسانه‌ای شدن تصمیمات متولیان نظام ارزی پتروشیمی‌ها خصوص ایجاد بازار ارز، یکی از دلایل عدم رفع تعهد صادراتی، می‌تواند پیش‌بینی ایجاد بازار فوق و افزایش قیمت ارز به دلیل مکانیزم عرضه و تقاضای حاکم بر آن بازار باشد.

۸۰ درصد شرکت‌ها که ارز خود را باز نمی‌گردانند دولتی هستند

بعد از طرح این مسئله توسط رهبری در دیدار سران نظام، واکنش‌ها به این موضوع نیز گسترده شد. در ابتدا بانک مرکزی اعلام کرد که پتروشیمی‌ها ۳۰ درصد ارزها را برنگردانند. علیرضا عابدینی، حسابرس بانک مرکزی، اظهار کرد که در سال ۱۴۰۲ بیش از ۱۲ درصد تعهدات ارزی پتروشیمی‌ها انجام نشده، یعنی معادل ۸۸ درصد ارز این شرکت‌ها به کشور بازگشته است. این موضوع باعث واکنش پتروشیمی‌ها شد و احمد مهدوی عصری، دبیرکل انجمن کارفرمای صنعت پتروشیمی، گفت: عدم بازگشت ۳۰ درصد ارز پتروشیمی‌ها کذب محض است و بانک مرکزی این موضوع را شفاف‌سازی می‌کند.

همچنین نایب‌رئیس کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی گفت: بیشتر شرکت‌هایی که ارز خود را بر نمی‌گردانند، دولتی یا شبه‌دولتی هستند یا دولت صندلی مدیریتی در آن شرکت‌ها دارد.

به گزارش تسنیم، محسن زنگنه اضافه کرد: تقریباً همه کسانی که به‌نحوی در این سال‌ها ساکناندر نظام پولی و ارزی کشور بودند بر اساس یک نظریه غلط، افزایش قیمت ارز را سدا مانگاری کرده‌اند و در عمل، این پیام را به مجموعه‌های صادرکننده دادند که در بازگشت ارز خود تأخیر بیندازند. تاکنون در بازار ارز توافق‌نزدیکی ۳ میلیارد دلار معامله صورت گرفته که بیش از ۵۰ درصد ارزهای عرضه‌شده در این بازار، دولتی بوده است و هنوز هم نمی‌شود قضاوت کرد که این بازار می‌تواند از پول ملی صیانت کند یا نه.

او با اشاره به اینکه اقتدار دولت‌ها برای مقابله با ذی‌نفعانی مانند شرکت‌های بزرگ، کم است، گفت: برای مثال فلان شرکت صادرکننده عمده، زیرمجموعه یکی از صندوق‌های بانخشستگی است و وقتی شما به این شرکت فشار می‌آورید

گفت و گو

معاون پردازش و دفع سازمان مدیریت پسماند تهران:

سرمایه‌گذاری در تبدیل پسماند به انرژی به صفر رسیده است



معاون پردازش و دفع سازمان مدیریت پسماند تهران توضیح داد: تا زمانی که دولت با استفاده از قوانین حمایتی به‌سرآه باز یافت نیاید، به دلیل اینکه بازار سرمایه‌گذاری در مدیریت پسماند، بازار پرریسکی محسوب می‌شود، سرمایه‌گذاری خارجی به‌ندرت در کشور متوافق می‌افتد.

حسین حیدریان در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز، اظهار کرد: در حال حاضر، تقریباً سرمایه‌گذاری در زمینه تبدیل پسماند به انرژی که معمولاً از تکنولوژی‌های به‌روز و شرکت‌های خارجی استفاده می‌شود، به‌صفر رسیده است. به‌عنوان نمونه، ما چند سال

گزارش

تهران در بحران آبی و مسئولان در پی ایجاد فاجعه بزرگتر با حفر چاه:

ذخایر آبی پایتخت تنها برای ۹۰ روز آینده جوابگوست

اگر روند کنونی، بدون تغییر فوری و یافتن راهکاری، ادامه یابد، تهران تا سال ۱۴۱۰ با کمبود ۵۰۰ میلیون مترمکعبی آب مواجه خواهد شد، و این موضوع نه تنها زندگی روزمره شهروندان، بلکه امنیت غذایی و اقتصادی پایتخت را نیز تهدید می‌کند.

به گزارش اقتصاد ۲۴، تهران اکنون در وضعیت ورشکستگی جدی آبی است و وضعیت سدهای فقط استان تهران که شاید کل ایران بحران است، اما کوردنی سابقه‌پوره اس انگیز پروغن تنها ۸ درصدی سد کرج در طول تاریخ ساخت این سدیی سابقه بوده است. اکنون ۹۱ درصد سد لتیان نیز خالی است و تقریباً این سدا کنون از مجموع حجم ۹۵ میلیون مترمکعبی مخزن سد لتیان، در حال حاضر فقط ۹ میلیون مترمکعب آن، پر از آب است. در چنین شرایط شاید بتوان تهران را در وضعیت ورشکستگی آبی تصور کرد.

در این بین، اما مساله دیگر رانیز باید بر داشت بیش از حد استانداردار از آب‌های زیرزمینی دانست، چنان که به گزارش اقتصاد ۲۴، محسن اردکانی، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران اخیرالز داشت که بر داشت بی‌رویه از منابع زیرزمینی و کاهش بارش‌ها باعث شده تا ۷۰ درصد چاه‌های استان تهران در آستانه خشکی قرار بگیرند؛ اگر این روند ادامه یابد، تهران تا ۵ سال آینده با فاجعه‌ای بی‌مواجه خواهد شد. در همین حال مدیرعامل شرکت آبفای استان تهران نیز دیروز با بیان این که بارندگی در استان تهران ۲۵ درصد نسبت به سال گذشته کم‌تر بوده خیر

عضو اتاق ایران، اتهام عدم بازگشت ارزهای صادراتی را متوجه شرکت‌های بزرگ دولتی و خصولتی‌ها دانست

زور دولت به خودش نمی‌رسد، شاکی هم هست!



آن مورد تایید بانک مرکزی نباشد؛ یعنی بانک مرکزی به فعالان می‌گوید اگر ارز خود را با روش‌های اعلامی بانک مرکزی نفروشند، بانک مرکزی هم تلقی می‌کند که این ارز بزرگشت داده نشده و در بازار قاچاق و سیاه فروخته شده است. او تصریح کرد: من ایمن تفکیک را بین شرکت‌های خصوصی و آنچه که در شرکت‌های بزرگ و معظم دولتی و خصولتی اتفاق می‌افتد، قائل می‌شوم زیرا شرکت‌های دولتی و خصولتی حتی ارز‌شان را به ریا ل هم تبدیل نمی‌کنند

که چرا ارزها را به کشور بازمی‌گرداند استدلال می‌کند که اگر ارز را در برتر بیاورد سود می‌کند و از این سود حقوق بانخشستگان را پرداخت می‌کند.

این نماینده مجلس تصریح کرد که بنا بر این سود به جیب فرد خاصی نمی‌رود، اما به‌هر حال دولت ذی‌نفع است.

زنگنه ادامه داد: این‌ن تداخل ذی‌نفعان کنار نظریه افزایش قیمت ارز، موجب شده است یک نظام ارزی رها داشته باشیم و هر روز باید منتظر این باشیم که قیمت ارز افزایش پیدا کند و تا سقف‌بارتر، این که وزیری که باید از قیمت ارز صیانت کند، می‌گوید قیمت ارز خیلی هم پایین است و باید بالاتر هم برود. زمانی که ارز بر نمی‌گردد، قیمت ارز هم افزایش پیدا می‌کند، چون تولیدکننده مجبور می‌شود ارز را از طریق قاچاق تأمین کند، این موجب افزایش قیمت ارز در بازار غیررسمی می‌شود.

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران

بین برگشت ارز شرکت‌های خصوصی و دولتی باید تفکیک قائل شد

یک عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران درباره عدم برگشت ارز صادراتی به «توسعه‌ایرانی»، گفت: اولاً من همیشه بین این ادبیات بانک مرکزی و دولت، که به‌صورت غلط مصطلح آمده، با عدم برگشت ارز واقعی تفکیک قائل می‌شوم.

آرش علوی توضیح داد: عدم بازگشت ارز حاصل از صادرات در خیلی از مواردی که به آن اطلاق می‌شود، اساساً عدم بازگشت ارز نیست، از نظر بانک مرکزی و دولت عدم بازگشت ارز صادراتی در صورتی رخ می‌دهد که منشا فروش

پیش با کشور کره جنوبی در زمینه استحصال گاز متان توافق کردیم که قرار داد بیندیم، اما با شروع تحریم‌ها این توافق محقق نشد.

او افزود: در ایران نیاز داریم سرمایه‌گذاری را دولت یا شهرداری انجام دهند، که با توجه به کمبود اعتبارات، رقم تخصیص یافته رضایت‌بخش نیست. اما در زمینه مدیریت پسماند خشک و با ارزش، شرکت‌های داخلی معمولاً این سرمایه‌گذاری را انجام می‌دهند و بازگشت سرمایه نیز اتفاق می‌افتد.

معاون پردازش و دفع سازمان مدیریت پسماند تهران عنوان کرد: بیشتر صنایع تبدیلی پسماندهای قابل باز یافت، جذابیت اقتصادی بالایی دارند. در مقابل، سایر خدمات به‌خاطر نبود بازدهی، نیازمند تأمین اعتبار از سوی شهرداری‌ها هستند که این کار به‌سختی انجام می‌شود. حیدریان با اشاره به تکنولوژی‌های تبدیل پسماند به انرژی مانند سامانه‌های بی‌هوازی و زیاله‌سوزها گفت: معمولاً این تکنولوژی‌ها در اختیار شرکت‌های خارجی هستند و با توجه به افزایش نرخ ارز و وجود تحریم‌ها، ورود این شرکت‌ها به بازار ایران تا حدود زیادی غیرممکن شده است. بومی‌سازی این تکنولوژی‌ها نیز مستلزم انتقال دار داد با شرکت‌های خارجی است که متأسفانه این بومی‌سازی هنوز اتفاق نیفتاده است.

او ادامه داد: یکی از موارد مهم در بحث تبدیل پسماند به انرژی، نرخ خرید تضمینی برق تولیدشده از این فرایند است. در این زمینه دو مشکل اصلی وجود دارد؛ اول اینکه

پر داخت‌های وزارت نیرو به سرمایه‌گذار، هابه دلیل بی‌ثباتی نرخ ارز، باید با نرخ انجام شود؛ دیگری اینکه حمایت کافی انجام نمی‌شود. برای مثال، کشورهای حاشیه خلیج فارس برق را بین ۱۲ تا ۱۵ سنت و حتی تا ۱۵ تا ۱۸ سنت خریداری می‌کنند که برای

مشکل از قوانین اشتباه است

این فعال اقتصادی دلیل بروز چنین مشکلی را قوانین اشتباه دولت و بانک مرکزی دانست. علوی عنوان کرد: مشخصاً اصلاحیه بهمن‌ماه قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز که به‌صورت بسیار سبسیار تنگ‌نظرانه و غیر کارشناسی تمام محدودیت‌های استخوان‌شکن در خصوص تعهد ارزی را تبدیل به قانون کرده، باعث بروز این مشکل شده است. به‌گفته‌او، دولت و مجلس وقت این قانون را تصویب و همه‌آن محدودیت‌هایی را که جزو پخشنامه بود به قانون تبدیل کردند و اکنون همه مملکت گرفتار این داستان هستند.

مشکل اصلی دولت نپذیرفتن ارز بازار آزاد است

این تحلیلگر مسائل ارزی همچنین اظهار کرد: اساس مشکل دولت و به‌صورت کلی، حاکمیت، در خصوص موضوع ارز، نپذیرفتن قیمت بازار آزاد است. علوی با بیان اینکه تمام مشکلات از سال‌های ۹۷ تاکنون به‌همین دلیل بوده است، ادامه داد: دولت و بانک مرکزی به دلایل خود، که دلایل موجهی هم نیستند، قیمت بازار آزاد را نمی‌پذیرند و به‌همین دلیل در کشور یک قیمت غیر رقابتی و زیر قیمت بازار آزاد تشکیل می‌شود و بدین صورت، یک سفره عظیم به‌وسعت کشور پهن می‌شود و همه مایلند از این مابه‌التفاوت‌ان قیمت دستوری و غیر رقابتی با قیمت رقابتی ارز استفاده کنند و منافع آن را به جیب خود بریزند.

او تصریح کرد: این رفتار بسیار طبیعی است و همه هم همین کار را می‌کنند؛ وقتی نظام دو قیمتی، سه قیمتی و چهار قیمتی ارز می‌گذاریم، کاری که عملاً می‌شود اینست که یک رقابت سر منابع ارزی که ارز را ترانت است، به‌وجود می‌آید.

بخش خصوصی به منابع لایتناهی خدادادی وصل نیست!

این کارشناس مسائل اقتصادی درباره تفاوت عدم بازگشت ارز صادراتی شرکت‌های بزرگ و کوچک، بیان کرد: اینجا دو بحث داریم؛ یکی عدم بازگشت ارز صادراتی که توسط شرکت‌های دولتی و خصولتی انجام می‌شود اما دوم، یک زمان هم هست که بخش خصوصی، شامل واحدهای کوچک و متوسط و در کل SME‌های صادراتی متهم می‌شوند که ارز خود را بر نمی‌گردانند چون تعهد ارزی دارند.

علوی ادامه داد: تعهد ارزی از دید من به معنای عدم بازگشت ارز نیست زیرا واحدهای کوچک و متوسط مجبورند که ارز‌شان را بفروشند چون باید بدهی‌های خود را بپردازند و مانند شرکت‌های بزرگ خصولتی و دولتی به منبع لایتناهی وصل می‌شوند و در آن صنایع بزرگی است که همه در دست دولت و خصولتی‌ها هستند. اگر دولت زورش نمی‌رسد که حریف بخش دولتی شود، بخش خصوصی را متمم کردن عذر بدتر از گناه است. آرش علوی در گفت‌وگو با «توسعه‌ایرانی» تعهد ارزی از دید من به معنای عدم بازگشت ارز نیست زیرا واحدهای کوچک و متوسط مجبورند که ارز‌شان را بفروشند چون باید بدهی‌های خود را بپردازند و مانند شرکت‌های بزرگ خصولتی و دولتی به منبع لایتناهی خدادادی و زیرزمینی وصل نیستند. عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی: عمده ارز در آن صنایع بزرگی است که همه در دست دولت و خصولتی‌ها هستند. اگر دولت زورش نمی‌رسد که حریف بخش دولتی شود، بخش خصوصی را متمم کردن عذر بدتر از گناه است. وای بر ما که دولت زورش به خودش نمی‌رسد و شاکی هم هست!

سرمایه‌گذاران جذاب است، اما در کشور ما این رقم حدود ۶ تا ۹ سنت است که عملاً بازگشت سرمایه را غیرممکن می‌کند و نیازمند حمایت بیشتری از طرف دولت هستیم. این کارشناس در پاسخ به این سوال که آیا با وجود نقدهایی که به‌روشن زیاله‌سوزی از نظر محیط‌زیستی و مدیریت پسماند می‌توان به‌عنوان روشی مناسب به آن اتکا کرد، بیان کرد: زیاله‌سوزی یکی از روش‌های مدیریت نهایی پسماند است. هر کشوری با توجه به زیر ساخت‌های فنی و توانایی‌های اقتصادی خود از روش‌های مختلفی استفاده می‌کند. مثلاً کشوری که زمین وسیع دارد و سطح آب‌های زیرزمینی آن پایین است می‌تواند از دفن بهداشتی استفاده کند. اما کشورهایی مانند ژاپن یا برخی از شهرهای شمالی ایران که زمین برای دفن به‌سختی پیدامی‌شود با سطح آب زیرزمینی بالا است، ممکن است زیاله‌سوز ها را به‌عنوان یک روش مناسب انتخاب کنند.

حیدریان افزود: بنابراین، روش زیاله‌سوزی از نظر علمی قابل رد نیست. اکنون که تکنولوژی‌های روز دنیا به شدت آلودگی‌های ناشی از آن را کاهش داده‌اند، انتقاد از خروجی نیرو و گاه‌های زیاله‌سوز دیگر مساله جدی‌ای محسوب نمی‌شود. حال این مشکل حل شده و استانداردها رعایت می‌شود، اما نقد دیگری که وارد می‌شود این است که نیرو و گاه‌های زیاله‌سوز مردم را به کاهش مصرف ترغیب نمی‌کند، که شخصاً این نقد را قبول ندارم حتی می‌توان این نیرو و گاه‌ها را به‌عنوان مراکز آموزشی برای آگاهی‌بخشی به مردم در نظر گرفت. چون همه‌ای این نیرو و گاه‌ها واحداً دیدو آموزش را در خود پیش‌بینی می‌کنند. به‌همین دلیل، شهروندان می‌توانند روند مدیریت پسماند را ببینند و ترغیب شوند که مصرف خود را کاهش دهند.

او تصریح کرد: در حال حاضر، وابستگی ما تنها به منابع فسیلی است. اگر در انرژی‌های تجدیدپذیر مانند باد، خورشید و زیست‌توده سرمایه‌گذاری کنیم، وابستگی ما به منابع فسیلی کمتر می‌شود و دسترسی به انرژی پاک افزایش می‌یابد. این امر به ما کمک می‌کند تا محیط زیست تمیز تر و هوای پاک‌تری داشته باشیم و آثار سوء محیط‌زیستی ناشی از دفن زیاله، مانند انتشار گازهای گلخانه‌ای و تولید سیرابه که باعث آلودگی هوا و خاک می‌شود کاهش یابد.



تقریباً تمامی کارشناسان این حوزه را دچار وحشت جدی کرده است که چطور برای ترمیم زخمی قصد دارند زخم دیگری بزنند و آتشی را با آتشی دیگر خاموش کنند. حفر چاه به‌صورت درست، اصولی و مناسب هیچ مشکلی ایجاد نمی‌کند ولی با حفاری بیش از حد غیر اصولی ضربه‌بزرگی به چرخه طبیعت وارد می‌شود و این مسئله منجر به کاهش آب‌های زیرزمینی و دنبال آن مشکلات جدی در تأمین آب برای خود و آیندگان ایجاد می‌شود. در چنین شرایطی که صلا‌ی بحران آبی از همیشه بلندتر در تمام کشور شنیده می‌شود، این تلاش دولت چهاردهم برای حفر ده‌ها چاه عمیق علاج مساله نیست بلکه تنها سرریز کردن و بزرگ‌تر کردن بحران برای سال‌های آتی است.

خبر اقتصادی

در بودجه ۱۴۰۴:

هزینه ترخیص کالاهای اساسی ۹ درصد افزایش یافت!



در قانون بودجه ۱۴۰۴، علاوه بر جهش ۱۴۰ درصدی نرخ محاسباتی ارز در گمرک، موضوع کاهش مالیات ارزش افزوده تکرار نشده است. این مسئله به معنای افزایش ۹ درصدی هزینه ترخیص کالاهای اساسی خواهد بود. به گزارش تسنیم، در سال جاری، کاهش این مالیات نقش مهمی در جلوگیری از افزایش بیشتر قیمت کالاهای اساسی مشمول ارز ترجیحی داشت. اکنون با حذف این بند، احتمال افزایش قابل توجه قیمت کالاهای اساسی در سال آینده وجود دارد، موضوعی که می‌تواند فشار بیشتری بر دوش خانوارهای ایرانی وارد کند.

■ ■ ■

قراردادهای پوچ و مهمل: میراث نفتی دولت سیزدهم

اقتصاد ۲۴، در مطلبی نوشت: «بررسی‌ها نشان می‌دهد که دولت سیزدهم، رکورددار امضای قراردادهای نفتی بی‌نتیجه بوده است. از مهمترین ایسن قراردادها،

تفاهم‌نامه ۴۰ میلیارد دلاری با گازپروم روسیه بود. توسعه میدان‌های گازی و نفتی، فشارافزایی پارس جنوبی، طرح‌های لان‌جان‌جی، خطوط لوله صادرات گاز و سوآپ، همه و همه تبدیل به وعده‌هایی بی‌سرانجام شدند. ساخت پتروپالایشگاه شهید سلیمانی نیز وعده‌ای توخالی با اعتبار ۹ میلیارد یورویی بود که دولت قبل نه تنها به آن عمل نکرد، بلکه میراثی از ناکارآمدی بر جای گذاشت. همچنین فشارافزایی پارس جنوبی، سبب‌ترین بی‌روزی برای تأمین انرژی کشور، در دولت قبل تنها به وعده‌ای توخالی تبدیل شد.»

■ ■ ■

وزیر کار:

۱۰۰ هزار نفر از جمع پارانہ بگیران حذف می‌شوند

با توجه به ابلاغ آیین‌نامه جدیدی که بر اساس قانون بودجه ۱۴۰۳ تدوین و ابلاغ شد قرار بود تا مدل جدیدی در دستور کار قرار بگیرد که با

توجه به اظهارات وزیر کار با اجرایی شدن این مدل ۱۰۰ هزار نفر از فهرست پارانہ‌گیران خارج می‌شوند. به گزارش تسنیم، احمدمیدری با اشاره به حذف ۱۰۰ هزار نفر از فهرست پارانہ بگیران، گفت: این افراد در صورتی که اعتراضی به قطع پارانہ خود نداشته باشند از فهرست دریافت پارانہ حذف خواهند شد. گفتنی است، این ۱۰۰ هزار نفر جزو سه یا چهار صدک بالای درآمدی جامعه هستند. بر اساس آنچه که در قانون (و آیین‌نامه اجرایی دهک‌بندی که ۶ شاخص جدید را ملاک قرار داده است) تعداد افرادی که از جمع پارانہ بگیران حذف خواهند شد بسیار محدود است.

■ ■ ■

واگذاری سهام صنایع پتروشیمی خلیج فارس با ترک تشریفات

هیئت واگذاری در چهارصد و سی‌امین جلسه خود در هفته اول اسفندماه امسال تصمیمات کلیدی در خصوص واگذاری سهام و دارایی‌های دولتی اتخاذ

کرد. به گزارش مهر، یکی از ایسن مصوبات واگذاری ۴ درصد سهام شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس به ارزش ۶۲ هزار میلیارد تومان بود. نکته مهم در این واگذاری این خواهد بود که این سهام غیرمدریتی بوده و مشمول دستور العمل اجرایی روش انتخاب مستر بیان راهبردی نخواهد بود.

■ ■ ■

رئیس اتاق بازرگانی تهران: فضای کسب و کار در سال آینده سخت‌تر خواهد شد

رئیس اتاق بازرگانی تهران گفت: آخرین نتایج حساب ملی فصلی مرکز آمار ایران نشان می‌دهد که با وجود ثبات نسبی شرایط سیاسی اقتصادی در سال

جاری رشد تولید ناخالص داخلی به قیمت ثابت سال ۱۴۰۰ از ۲٫۱ درصد و بدون نفت معادل ۲٫۲ درصد بوده در حالی که این رقم باید ۸ درصد می‌شد و بسیار کمتر از هدف برنامه هفتم توسعه است. به گزارش ایلتنا، محمود نجفی عرب در بیست و پنجمین نشست هیات نمایندگان اتاق، خاطر نشان کرد: شرایط قابل پیش‌بینی در زمان‌های پیش‌رو فضای کسب‌وکار را برای صاحبان کسب‌وکار بسیار سخت‌تر از شرایط ۹ ماهه اول سال خواهد کرد زیرا تعدد مشکلات بزرگ به شدت خواهند ساخت.

■ ■ ■

در پی ریزش‌های متوالی:

فعالان در اعتراض به وضعیت بورس میز معاملات را ترک کردند

ناکامی‌های ممتد بازار سرمایه در ۱۰ روز پس از استیضاح وزیر اقتصاد، سبب شد تا روز گذشته برخی معامله‌گران بازار سهام در اعتراض به وضعیت بازار، میز معاملات را ترک کنند. به گزارش ایرنا، در میانه معاملات و با تداوم سرخ‌پوشی بازار سهام و خروج هرروزه حجم زیادی از پول حقیقی از بازار که میانگین یک ماهه منتهی به ۲۱ اسفند به ۴۴۱ میلیارد تومان رسیده است، تعدادی از معامله‌گران با ترک میزهای خود و خروج از تالار معاملات، در سالن اصلی شرکت بورس تهران تجمع کردند و خواستار تغییر شرایط کنونی بازار سهام شدند.